



# Scînteia



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLIX Nr. 11591

Miercuri 28 noiembrie 1979

6 PAGINI — 30 BANI

## Ședința

# Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

In ziua de 27 noiembrie 1979 a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

In cadrul ședinței s-a trecut la constituirea Biroului Permanent al Comitetului Politic Executiv — organism care asigură coordonarea operativă a activității de partid și de stat.

Biroul Permanent este condus de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, avind in componența sa pe următorii tovarăși: Iosif Banc, Emil Bobu, Cornel Burtică, Elena Ceaușescu, Virgil Cazacu, Nicolae Constantin, Constantin Dăscălescu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Ion Pășan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Ilie Verdeș, Ștefan Andrei.

Comitetul Politic Executiv a desemnat ca prim-vicepreședinte al Colegiului Central de Partid pe tovarășul Mihai Dalea, iar ca vicepreședinte pe tovarășul Andrei Cervencovici.

Comitetul Politic Executiv a stabilit o serie de măsuri privind buna funcționare a Comitetului Politic Executiv, a Secretariatului C.C. al P.C.R., a Biroului Permanent al Comitetului Politic Executiv, a Comisiei Centrale de Revizie, a comisiilor C.C. al P.C.R., a secțiilor și întregului aparat al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă apreciere modului in care s-a desfășurat Congresul al XII-lea al P.C.R., subliniind că el s-a situat la un ridicat nivel politic și ideologic, demonstrind creșterea competenței și pregătirii comunistilor, forța partidului, autoritatea de care se bucură el in rindul maselor largi de oameni ai muncii, prețuirea și dragostea cu care secretarul general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, este inconjurat de întregul partid și întregul popor. Făcînd un bogat

și strălucit bilanț de realizări și împliniri in toate domeniile de activitate, Congresul a adoptat, totodată, documente și hotărîri de importanță istorică, deschizînd o perspectivă largă și luminoasă progresului continuu al țării, transpuneri în viață a Programului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Comitetul Politic Executiv a scos in evidență sarcinile ce revin organelor centrale de partid in asigurarea la un nivel tot mai înalt a îndeplinirii hotărîrilor și documentelor adoptate de Congresul al XII-lea al P.C.R., a cerințelor dezvoltării societății noastre in etapa actuală și in viitor. Comitetul Politic Executiv a cerut tuturor membrilor organelor centrale de partid să acționeze cu fermitate pentru îndeplinirea prevederilor legilor, a hotărîrilor de partid și de stat, să manifeste in permanență o poziție activă, hotărîre, energie în promovarea, in toate domeniile de activitate, a politicii partidului și statului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat necesitatea ca toți membrii și membrii supleanți ai C.C. al P.C.R., precum și membrii Comisiei Centrale de Revizie să acționeze neabătut pentru perfecționarea întregii activități, pentru ridicarea nivelului conducerii științifice a societății noastre, corespunzător sarcinilor trasate de partid, de Congres, cerințelor noii etape a fărîrierii societății socialiste multilaterale dezvoltate, pentru ridicarea continuă a gradului de civilizație, de bunăstare materială și spirituală a întregului nostru popor. Secretarul general al partidului a relevat rolul tot mai important ce revine organelor și organizațiilor de partid in conducerea unitară a întregii vieți economico-sociale, in soluționarea problemelor noi ale dezvoltării țării, in desfășurarea unei largi și intense munci ideologice și politico-educative.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a expri-

mat convingerea că organele centrale ale partidului, toate organizațiile de partid, toți comunistii se vor dovedi in înălțimea înaltelor răspunderi ce le revin, vor face totul pentru mobilizarea tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, a întregului popor in îndeplinirea istoricelor hotărîri ale Congresului al XII-lea, pentru realizarea politicii interne și externe a țării, a Programului Partidului Comunist Român.

Comitetul Politic Executiv a stabilit convocarea pentru ziua de 13 decembrie a.c. a sesiunii Marii Adunări Naționale.

Comitetul Politic Executiv a hotărît ca in perioada premergătoare viitorului Congres al Frontului Unității Socialiste, ce va avea loc la începutul anului 1980, să se acționeze pentru constituirea organizațiilor proprii ale Frontului, pentru creșterea nivelului F.U.S. in unirea și mobilizarea, sub conducerea partidului, a întregului popor la opera de făurire a socialismului și comunismului in România.

In legătură cu alegerile de deputați in Marea Adunare Națională și consiliile populare, ce vor avea loc in luna martie 1980, Comitetul Politic Executiv a stabilit să se adopte măsuri pentru mai buna reprezentare a cetățenilor țării de către deputați in Marea Adunare Națională și in consiliile populare. In acest sens, se vor aduce unele modificări Legii electorale. Se vor adopta, de asemenea, măsuri de îmbunătățire a organizării și activității consiliilor populare județene și birourilor permanente ale acestora. Comitetul Politic Executiv a stabilit măsuri care să asigure o bună pregătire și desfășurare a campaniei electorale pentru alegerile de deputați in Marea Adunare Națională și consiliile populare.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, o serie de probleme curente ale activității de partid și de stat.

# TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe ambasadorul R. F. Germania

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, marți, pe Richard Balken, ambasadorul Repu-

blicii Federale Germania la București, in vizită de rămas bun, in legătură cu încheierea misiunii sale in țara noastră.

Cu acest prilej, a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

**Realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu in înalta funcție de secretar general al partidului — act politic de mare însemnătate pentru destinele națiunii noastre socialiste**

TELEGRAMS AND LETTERS ADDRESSED TO TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Pagina a III-a



Întreprinderea de utilaj chimic București: se lucrează intens la un nou lot de utilaje destinate șantierelor chimiei  
Foto: S. Cristian

## SĂ FACEM TOTUL PENTRU ÎNĂPTUIREA NEABĂTUTĂ A HOTĂRÎRILOR CONGRESULUI AL XII-LEA AL P.C.R.

### Sarcinile de plan pe 1979 — EXEMPLAR ÎNDEPLINITE! Producția anului 1980 — TEMEINIC PREGĂTITĂ!

Partidul, întregul nostru popor au acum definit, prin documentele și hotărîrile adoptate de Congresul al XII-lea al partidului, un program de lucru cutezător, puternic mobilizator. Este viu in inimile și conștiința tuturor vibrantul îndemn adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la încheierea lucrărilor marelui forum al comunistilor: „IMI EXPRIM DEPLINA CONVINGERE CĂ TOȚI PARTICIPANȚII LA CONGRES, TOATE ORGANIZĂȚIILE DE PARTID, TOȚI COMUNISTII, TOȚI OAMENII MUNCII, FĂRĂ DEOSEBIRE DE NAȚIONALITATE, ÎNTEGUL nostru POPOR ÎSI VOR UNI EFORTURILE ȘI VOR ACȚIONA NEABĂTUT PENTRU REALIZAREA HOTĂRÎRILOR ȘI DOCUMENTELOR ADOPTATE DE CONGRESUL AL XII-LEA, PENTRU REALIZAREA IN NOUA ETAPĂ A PROGRAMULUI DE FĂURIRE A SOCIETĂȚII SOCIALISTE MULTILATERAL DEZVOLTATE ȘI DE ÎNAINȚARE A ROMÂNIEI SPRE COMUNISM”.

Un îndemn comunist, înflăcărat care mobilizează la activitate perseverență, creează toate condițiile de oameni ai muncii. Sarcinile imediate sînt bine cunoscute: îndeplinirea exemplară a planului pe acest an și buna pregătire a producției anului viitor. Iar in cadrul acestor sarcini, un loc central îl ocupă realizarea integrală a producției fizice, reducerea substanțială a costurilor, îndeosebi a cheltuielilor materiale de producție, sporirea sustinută a productivității muncii, folosirea intensivă, cu înalt randament, a capacităților de producție, înnoirea și modernizarea produselor, realizarea la termen și chiar mai devreme a investițiilor, creșterea mai accentuată a eficienței economice. Prezentăm astăzi, in pagina a II-a, cîteva opinii ale unor muncitori și specialiști din întreprinderi in legătură cu acțiunile concrete întreprinse in aceste zile in vederea îndeplinirii hotărîrii a sarcinilor majore stabilite de Congresul al XII-lea al partidului.

# Hotărîrile Congresului — voința întregului popor

*Exponent strălucit al marilor noastre idealuri*

Cu modestul meu condei m-am străduțit, o viață, să aduc prin scris laudă înaltului drept, cinstit, demn, mindu, bun. Să aduc laudă marilor binefăcători și poporului român și tuturor celor care au ridicat scutul intru apărarea libertății sociale și naționale. Să scriu un cîntec de slavă eroilor și marilor voinzoși, ca și acelor conducători de țară care au ținut erma, prin furtunile vechurilor, pe calea spre bine și progres. Să scriu un poem de recunoștință intru memoria celor care s-au jertfit pentru unitatea și independența României, pentru acele personalități mari ale neamului nostru leșite din rîndul său, ca o expresie necesară a idealurilor și nevoilor sale de-a lungul istoriei. O asemenea perfectă îngemănare și identificare între aspirările poporului și politica umanităii a partidului găsește in personalitatea secretarului nostru general, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, o intruchinare exemplară. Iată de ce partidul, întregul popor l-au reales, iată de ce bucuria noastră, a tuturor de a-l și la cîrma țării este nemărginită. Toți oamenii conștienți ai acestui țăr — avind in față exemplul nostru marilor înaintași — sînt deplin incredințați că arta, ca și știința, este mîna dreaptă a istoriei. Și

Dumitru ALMAȘ

chiar mai mult: poezia poate fi o formă, cea mai înaltă formă de artă, înălțată, vibrant, patetic și de-a transmițe gândurile și sentimentele intru o formă artistică, înălțată, vibrantă și puternică și fierbinte a ideilor și sentimentelor frumos spuse. Literatură, artă, muzică sînt vehiculele cu roți de aur pe care rezonanța puternică și fierbinte a ideilor și sentimentelor frumos spuse. Literatură, artă, muzică sînt vehiculele cu roți de aur pe care rezonanța puternică și fierbinte a ideilor și sentimentelor frumos spuse. Literatură, artă, muzică sînt vehiculele cu roți de aur pe care rezonanța puternică și fierbinte a ideilor și sentimentelor frumos spuse.

economiei mondiale, la infrumusețarea și înnoirea spiritualității omenirii, ceea ce noi gîndim, făcîm și iubim. Așa cum facem cunoscut lumii, mai ales de zece-cincisprezece ani încoace, datorită îndeosebi tovarășului Nicolae Ceaușescu, ne întergăm drag, la care o ducă omenirea progresistă pentru pace, pentru colaborare și înțelegere intru țări și popoare. Ne întergăm și ne aducem o contribuție substanțială intru triumful acestei mărețe lăei. O puternică și legitimă minerie am simțit atunci cînd, ascultînd Raportul la cel de-al XII-lea Congres al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu a rostit acea gravă și nobilă invitație: „România adresează, și cu acest prilej, un apel solemn către toate țările lumii de a-și uni eforturile și a conlucra tot mai strîns, intru o atmosferă de înțelegere și colaborare, pentru a se pune capăt cît mai curînd stării de subdezvoltare, pentru a se deschide tuturor poartelor perspectiva progresului economic și social tot mai rapid, a bunăstării și fericirii”.

Și cred că nu poate fi o bucurie mai legitimă decît aceea de a vedea și auzi cu cîtă

(Continuare in pag. a IV-a)

## Scrisori de la vechi membri de partid

### „De numele și activitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu sînt legate toate innoirile din țara noastră”

Cu inima plină de emoție am urmărit desfășurarea lucrărilor Congresului al XII-lea al partidului nostru drag, la care tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat Raportul Comitetului Central și in care a făcut un rodnic bilanț al realizărilor obținute in ultimii ani. Trăiesc sentimente deosebite in toate prilejurile cînd ni se înfățișează rodul muncii și hărniciei poporului român, eliberat de exploatare, și sînt mindu că lupta partidului și a militanților săi au fost înconunate de succes.

Exprimînd cele mai vii mulțumiri pentru tot ce face conducerea partidului nostru, secretarul său general, pentru propășirea țării noastre dragi, mă aflu din toată inima alături de întregul partid și popor, salutînd re alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu in înalta funcție de secretar general.

Anton BANCIU  
pensionar — Deputat, membru de partid  
din 8 mai 1921

După ce am ascultat Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu și am urmărit cu interes deosebit lucrările înaltului forum comunist, aș vrea să-mi exprim adieziunea deplină la îndrăznețele documente adoptate, la măsurile pe care le preconțează in domeniul vieții oamenilor, al continuării înfiorii a patriei. Congresul al XII-lea a adoptat documente de mare însemnătate pentru dezvoltarea României in perioada 1981—1985. Toate innoirile ce au avut și au loc in țara noastră sînt legate de numele și activitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, omul care și-a dedicat in întreaga viață poporului și patriei sale, apărător al dreptății sociale, luptător neobosit pentru crearea unei lumi mai bune și mai drepte. Pentru toate acestea, pentru propășirea țării, pentru binele poporului, subsemnatul pensionar, vechi legalist, imi exprim bucuria plină de entuziasm pentru realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, de către Congresul al XII-lea, in înalta funcție de secretar general al Partidului Comunist Român.

George ROMAS  
pensionar, membru de partid din 1938

## Sentimentul însuflețitor al unității și frăției

Veghez de mai bine de trei decenii ca Jurnalul din Vlăhita să funcționeze fără întrerupere. Fac parte dintr-un colectiv de oameni formați ca muncitori și comunisti la „școala” facului, a metalului topit. Sînt cetățean al Republicii Socialiste România, de naționalitate maghiară. Și pentru că aș in țara noastră critic al comunistilor — Congresul al XII-lea al partidului nostru. Pentru mine, ca și pentru ceilalți delegați, a fost o însemnă

bucurie să constat din nou, in întreaga desfășurare a lucrărilor Congresului, unitatea de nezdruclat dintre partid și popor, partid care îndeplinește cu cinstă misiunea sa istorică de a conduce întregul popor pe drumul luminos al socialismului și comunismului, al bunăstării și fericirii, al independenței și suveranității patriei comune. Prin votul pe care l-am dat, in numele miilor de comunisti, al tuturor oa-

menilor muncii din județul nostru, pentru realegerea in funcția de secretar general al partidului a celui mai iubit și stimat fiu al poporului

CSIKI János  
maistru furnicist la Întreprinderea de fier Vlăhita, Erou al Muncii Socialiste

(Continuare in pag. a IV-a)

*Omul faptei hotărîte, al omeniei*

Dimensiunile unui eveniment se măsoară, înainte de orice, prin capacitatea sa de a determina reflecția și, mai ales, de a ne canaliza eforturile in direcția faptelor. Căci, pînă la urmă, fapta singură este in măsură să asigure eficiența evenimentelor, să le dea conținut și determinare. Sîntem, desigur, preea aproape de Congresul al XII-lea pentru a aprecia, de pe acum, la adevrăra lor valoare consecințele acestui moment din viața partidului a s u p r a dezvoltării României socialiste. Ceea ce putem să pe acum știm cu toată certitudinea este excepționala calitate a documentelor dezbătute și adoptate la Congres, anume: bogăția și varietatea problemelor care au atins toate aspectele vieții noastre materiale și spirituale, densitatea conținutului de idei, caracterul lor realist, forța lor stimulatoră. Iar temeinicia, caracterul științific riguros al imaginii de mine a patriei sînt legitime de riguroasa imagini prezente, înfățișată cu deplină luciditate, fără fard și idilism, in excepționalul Raport prezentat de secretarul general, model de analiză principială, tonică și in aceluși timp intransigentă, a drumului parcurs. Iar acest drum, intru

Pompiliu MARCEA

loase, sînt de domeniul evidenței elementare, n-avem decît să primim in jurul nostru cu onestitate și bună credință, ca cetățeni ai României. Lucrăm, desigur, fiecare dintrine noi in domeniul specializat, iar unele din aceste domenii pot fi, prin natura lor, mai îndepărtate, indirect legate de uzine ori de ogoare, de laboratoare sau șantiere, adică de locurile in care se pîmădește direct viața materială, cu valorile ei „ponderabile” și palpabile. Presupunînd însă, ceea ce este in fiera lucrurilor, că nu sîntem niste claustrali in bibliotecă, birouri sau amfiteatre, că, in afara constituției civice, avem o elementară curiozitate pentru ceea ce se petrece in jurul nostru, nu putem să nu înregistrăm modificările profunde, ne-

ori incredibile, petrecute in spațiul geografic și spiritual românesc in anii la care ne-am referit. Provin dintr-un unii sat gorjenesc, care, pe vremea copilăriei mele de acum circa patru decenii, avea un aspect aproape medieval: plugul de lemn, opaițul, noroiul, praful, opincile, analfabetismul, practicile obscurantiste, superstițiile făceau parte din peisajul cotidian. Nu cred că pe vremea lui Matei Basarab era altfel. Secole de-a rîndul plugurii român a rămas încremînt intru o cruntă inapoiere, slumigă la boier și la stat. Și a trebuit să vină socialismul să-l lumineze și să-l înalțe, să-l trezească apetitul pentru civilizație și valorile ei, asigurîndu-l, pentru această înălțare, condițiile materiale. Fabricile din jurul satului meu, cele de la Tg. Jiu, Cărbunreși, apoi sondele impantate, tractoarele și masinile agricole au schimbat, din temelii, viața conștienților mei. Mulți au case ardoase, televizoare și radio, satul e de mult electricizat, in el a pătruns și automobilul. Oamenii s-au citadinit, gîndesc altfel, au alte aspirații. Poate unele dintre ele sînt excesiv de pragmatice, poate o

(Continuare in pag. a IV-a)



# „Avem o linie generală clară, un program de acțiune atotcuprinzător. Acum este hotărâtor să trecem la luarea tuturor măsurilor organizatorice și politice în vederea realizării lor în practică“

**NICOLAE CEAUȘESCU**

## SĂ FACEM TOTUL PENTRU ÎNFĂPTUIREA NEABĂTUTĂ A HOTĂRÎRILOR CONGRESULUI AL XII-LEA AL P. C. R.

### OBIECTIVE IMEDIATE :

## Sarcinile de plan pe 1979 —

## EXEMPLAR ÎNDEPLINTE!

## Producția anului 1980 —

## TEMEINIC PREGĂTITĂ!



INTREPRINDEREA „AUTOMATICA“ DIN CAPITALA. Echipa condusă de Hristache Velicu finalizează montajul unor echipamente de automatizare. Foto: E. Dichiseanu

### PRODUCȚIA FIZICĂ

#### Sporim contribuția noastră la dezvoltarea bazei energetice a țării

Colectivul Intreprinderii miniere Lupeni, care anul acesta a chemat la întrecere pe toți minerii țării, consideră hotărârile adoptate de Congresul al XII-lea drept un program conștient de acțiune în munca sa și își manifestă hotărârea nediminuată de a îndeplini fără preget sarcinile ce îi revin. Așa cum se subliniază în Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în anul 1980 și în viitorul cincinal va avea loc o creștere accentuată a extracției de cărbuni, precum și a producției de huiță pentru coacă.

În minerii s-au produs în ultimii ani importante perfecțiuni. Omul care a dinamizat acțiunile de mecanizare intensă a muncii, de organizare științifică a extracției, de îmbunătățire radicală a condițiilor de muncă și de viață ale minerilor este secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, minerul nostru de onoare, care, vizitându-ne la lucrurile de muncă, ne-a înțeles, ne-a ajutat, ne-a sprijinit, cum să sporim rezultatele muncii noastre, a indicat factorii de resort măsurile corespunzătoare, a urmărit consecvent aplicarea acestora.

care sînt reintroduse în procesele tehnologice. În reducerea consumurilor specifice, a cheltuielilor de producție, ca și în realizarea celorlalți indicatori economici, chimiștii de la Săvinești au ca aliat de nădejde noul, promovat cu conștientă, hotărâre și curaj. Acesta este răspunsul nostru, prin fapte, la îndemnul secretarului general al partidului.

### PRODUCTIVITATEA MUNCII

#### Acționăm ferm pentru extinderea mecanizării și automatizării

Se desprinde limpede din Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Congresul al XII-lea o cerință fundamentală: creșterea mai rapidă a productivității muncii. Lucrez de mulți ani în turnătorie — unul din sectoarele unde, așa cum se arată în Raport, trebuie să se treacă hotărâri la sporirea productivității muncii pe seama introducerii rapide a progresului tehnic. Îmi dau seama deci de valoarea înestimabilă a indicilor formulați de secretarul general al partidului referitoare la rolul extinderii mecanizării și automatizării, realizării de linii complet automatizate, îndeosebi în turnătorii, forje și alte sectoare cu muncă grea.

V. MESTECANEAN  
maistru, membru al consiliului oamenilor muncii din Combinatul de fire și fibre sintetice Săvinești

### ÎNNOIEREA PRODUSELOR

#### Asigurăm performanțe superioare, la nivelul exigențelor progresului tehnic

Inscriși în avântul general al dezvoltării industriei, ne străduim, în lumina sarcinilor stabilite de Congresul al XII-lea, să contribuim din plin la ridicarea nivelului tehnic și calității produselor. În acest sens, în planul de cercetare, precum și în cel tehnic de asimilare a produselor au fost inscrite teme vizând în principal economia de materiale, reducerea importurilor, perfecționarea produselor întreprinderii, precum și realizarea de economii de energie. De la începutul anului au fost asimilate și introduse în fabricație 54 de noi tipuri de produse, în număr de 10 tipuri de produse noi, urmând ca până la finele anului numărul tipurilor să ajungă la 100. În acest fel, ponderea produselor noi asimilate în producția acestui an se ridică la peste 39 la sută, urmând ca în anul viitor să crească la peste 45 la sută. Aceste produse vizează înlocuirea importurilor de armături, concomitent cu economisirea metalului pe unitatea de produs și realizarea unor produse cu performanțe tehnice sporite etc. Astfel, începând din acest an s-a trecut la fabricarea într-o gamă largă de tipuri și dimensiuni a robinetelor cu clapă fluture, care se realizează cu un consum de metal de patru ori mai mic. Numai la aceste produse se realizează o economie de 140 tone metal pe an.

Preocupat permanent de înnoirea și modernizarea produselor, în ultima vreme au fost reproiectate vanele ovale, vanele plate, reductoarele pentru acționarea acestora și alte zeci de produse. Astăzi, armăturile industriale respective se realizează cu un consum de metal cu 10-15 la sută mai mic, iar caracteristicile lor tehnico-funcționale sînt net superioare celor fabricate înainte. Gama largă de tipodimensiuni de armături asimilate în acest an va putea satisface, de asemenea, aproape în totalitate nevoile economiei pentru fabricarea navelor maritime, a vagoanelor cisterne și autocisternă, precum și a o serie de instalații din industria chimică, petrolieră și din irigații.

aplicarea în producție a rezultatelor cercetărilor efectuate de institutele de specialitate. La această dată, bunăoară, lucrăm la finalizarea cercetării făcute de specialiștii de la I.C.M.P. București, care, împreună cu oamenii din întreprinderea noastră, au conceput și realizat robinetii cu clapă fluture rezistenți la abur și apă caldă. De asemenea, ne preocupăm de extinderea unor noi procedee tehnologice de turnare și prelucrare mecanică a pieselor. La linia de formare mecanică nr. 3 din turnătorie, muncitorii conduși de maestrul Ion Mătasaru aplică tehnologia de uscare superficială a formelor. Prin aceasta, ei economisesc lunar 6.000 mc de gaze naturale. Tot la turnătorie, maestrul Ion Mudric, împreună cu oamenii săi, folosește mizeriile pentru armături în cuții calde, tehnologie care duce atât la sporirea productivității muncii, cât și la îmbunătățirea calității pieselor turnate. Același scop l-au urmărit și muncitorii din echipa maestrului Constantin Cristea din sectorul II prelucrări cind au introdus șlefuirea mecanică a scaunelor de etanșare.

Nicolae CROITORU  
inginer-șef al Intreprinderii metalurgică Bacău

### INVESTIȚIILE

#### Situăm în centrul atenției realizarea la timp a fiecărei capacități de producție

Pentru mine, ca și pentru toți oamenii muncii din marele combinat chimic „Azomures“ din Tîrgu Mureș, magistrul Raport prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Congresul al XII-lea este un document deosebit de important. El constituie în esență un program de muncă. Mi-a reținut în mod deosebit atenția faptul că, în viitorul cincinal, urmează să se îndeplinească

un volum de investiții de 1.300—1.350 miliarde lei, superior celui realizat în întreaga perioadă 1951—1975. Și nouă, chimiștii de la „Azomures“, ne revin sarcini de o mare răspundere în acest domeniu. După cum se știe, în actualul cincinal avem de finalizat un volum de investiții de circa 2 miliarde lei. Pe lângă instalațiile de melamină, ni s-a încredințat sarcina de a realiza o instalație de materiale fotosensibile care să asigure, între altele, hîrtii fotosensibile color, filme industriale și medicale, filme pentru cinematografie și produse pentru amatori. Prin punerea la termen în funcțiune a celor două mari capacități, volumul producției industriale din combinatul va spori cu 29 la sută și se vor economisi fonduri valtoare.

În acest scop, organizația noastră de partid, toți muncitorii, tehnicienii și inginerii, românii și maghiarii, și-au adus — alături de constructorii și montorii — o contribuție de seamă la scutirea termenelor de execuție, la realizarea unor lucrări de înalt nivel calitativ. În acest amplu efort s-au conturat numeroase experiențe de o imediată valoare practică. Astfel, în cadrul uzinei mecanice din combinat a fost executat un mare volum de utilaje: tot specialiștii din combinat au efectuat o serie de lucrări de o complexitate deosebită, cum ar fi cele de automatizare a proceselor electrice, termice și altele. De asemenea, peste 150 de lăcătuși mecanici, sudori, automatiști și electricieni din combinat au participat efectiv la „pozarea“ conductei de canalizare menajeră și verificarea instalațiilor de materiale fotosensibile.

Sprînjul chimicilor s-a materializat în scutirea termenelor de execuție la unele lucrări de construcții (fil-montaj), oferindu-ne, totodată, garanția că toate capacitățile vor produce la parametrii proiectați încă din perioada probelor tehnologice.

Desigur, aceste preocupări nu constituie decît un început, deoarece în anul 1980 și în viitorul cincinal avem de dus la îndeplinire sarcini și mai complexe. Cunoaștem foarte bine importanța economică a realizării la termen a tuturor obiectivelor de investiții. Trăgînd toate învîntămîntele din lipsurile manifestate în acest cincinal, sîntem ferm hotărâți să muncim mai bine decît pînă acum.

Adrian INSURĂTELU  
secretarul comitetului de partid de la combinatul chimic „Azomures“ din Tîrgu Mureș

### CHELTUIELILE MATERIALE

#### Punem accentul pe economisirea severă a metalului și energiei

Documentele adoptate de cel de-al XII-lea Congres al partidului prevăd ca un obiectiv esențial sporirea mai accentuată a eficienței întregii activități economice prin valorificarea deplină a tuturor resurselor existente în fiecare întreprindere, secție și loc de muncă. Condiția majoră pentru realizarea acestui obiectiv o constituie noua calitate a muncii, lărgirea preocupărilor orientate în direcția promovării hotărârii a noului, a celor mai bune soluții menite să sporească substanțial rînduția muncii, eficiența economică. Pornind de la această cerință, pregnant subliniată în Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Congresul partidului, consiliul oamenilor muncii din combinatul nostru a trecut de îndată la stabilirea măsurilor necesare pentru ca, încă din acest cincinal, să se lucreze la nivelul indicatorilor de eficiență prevăzuți pentru cincinalul viitor, printre preocupările prioritare aflîndu-se reducerea cheltuielilor de producție. În perioada care a trecut din acest cincinal am înregistrat o reducere de peste 40 de milioane lei față de perioada corespunzătoare a cincinalului trecut, iar în acest an s-au obținut economii la materiale prime, materiale și energie de peste 9 milioane lei.

Cum este și firesc, sarcinile pentru anul 1980 sînt superioare celor din acest an, ca și anilor precedenți. Ne-am propus ca, în anul viitor, să realizăm numai la capitolul cheltuielii materiale economii de 10 milioane lei. Nu este o sarcină ușoară, dar experiența colectivului nostru constituie garanția îndeplinirii ei. Pentru aceasta este necesar însă un nou mod de abordare a problemelor reducerii consumurilor specifice, în sensul concentrării, cu precădere, a

atenției spre perfecționarea și modernizarea tehnologiilor, înlocuirea unor materiale prime și materiale scumpe cu altele mai ieftine, reducerea substanțială a consumurilor de energie electrică și termică. Aptră-nerea activă a tuturor muncitorilor, maistrilor, specialiștilor în cauză este, astfel de soluții s-a concretizat în măsuri eficiente ce se aplică cu operativitate.

Pentru anul 1980, consiliul oamenilor muncii din combinat a stabilit un amplu program de acțiune care vizează tocmai aplicarea unor noi soluții tehnologice. Între acestea se află modernizarea instalațiilor Rejon I și Melană II, adoptîndu-se decizii de reducere a consumurilor de materii prime; efecte economice substanțiale se obțin prin utilizarea unor noi tipuri de catalizatori. În cea mai mare parte realizată de centrul de cercetări al combinatului nostru, precum și prin înlocuirea unor materiale scumpe sau procurate din import cu altele ce vor fi realizate chiar în combinat. Pentru reducerea cheltuielilor și a consumurilor energetice pe unitatea de produs, vom optimiza funcționarea agregatelor de mare putere, iar trei turbogeneratoare vor trece la funcționarea în regim de contrapresiune, economisindu-se astfel peste 250 megawați-oră de energie electrică. Alte măsuri au ca scop creșterea gradului de valorificare a subproduselor. De pildă, importante economii vor fi obținute prin valorificarea materialelor secundare din rejon, transformîndu-le în granule de materiale plastice ce pot înlocui metalul la fabricarea unor piese sau subansambluri. Totodată, vor fi recuperate însemnate cantități de substanțe din gazele și apele reziduale,

Vasile NASTAI  
maistru la Intreprinderea de piese de schimb și utilaje pentru industria chimică din Satu Mare

### Hotărârile Congresului mobilizează puternic energiile creatoare ale oamenilor muncii



Colectivul muncitoresc al puternicelor unități constructoare de mașini bucureștene „23 August“ și Intreprinderea de mașini-unelte și agregate, răspundînd chemărilor adresate de secretarul general al partidului de la înalta tribună a Congresului, înscriu noi și prestigioase rezultate în producție. Prezentăm pe cîțiva dintre heronicii muncitorii și maistrii din aceste întreprinderi care, prin munca lor plină de abnegație, se evidențiază în mod deosebit în întrecere:

Ion Mușat, lăcătuș la „23 August“, asamblăz, asigurînd înălți de calitate, un nou motor (fotografia din stînga sus).  
Maistrul principal George Mitan, de la turnătoria aceleiași întreprinderi, examinează, împreună cu șeful de echipă Ilie Dumitra, forma unei

uriae piese ce va fi realizată cu maximă precizie (fotografia din mijloc).  
Electricianul Marin Ghiță este cel dintîi care a opăsat pe butonul de pornire al primului string carusel cu comandă numerică fabricat la I.M.U.A.B. (fotografia din stînga jos).  
Maistrul Constantin Neagu, de la aceeași unitate, cercetează, împreună cu Marin Mardale, șeful unei echipe de montori, proiectul unei noi mașini de alezat și frezat (fotografia din dreapta sus).  
Lăcătușul mecanic Gheorghe Dumitru aduce o prețioasă contribuție la finalizarea lucrărilor de montaj la cel de-al doilea string carusel cu comandă numerică SC-85-NC (fotografia din dreapta jos).

Foto: S. Cristian



# Realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în înalta funcție de secretar general al partidului - act politic de mare însemnătate pentru destinele națiunii noastre socialiste

Au continuat să seosească și în cursul zilei de ieri numeroase scrisori și telegrame trimise de organizații de partid, de masă și obștești, ministere, instituții și întreprinderi ce conțin vibrante adeviziuni față de documentele de o excepțională însemnătate adoptate de Congresul al XII-lea al partidului, cit și față de actul politic de însemnătate în înalta funcție de secretar general al partidului — mesaje ce izvorăsc dintr-o profundă bucurie și mândrie patriotică o întregului nostru popor.

În telegrama trimisă de Comitetul Județean Arad al P.C.R. se arată: „Am aflat cu neîmărmărită bucurie și deplină satisfacție că marele forum al comunistilor din patria noastră — Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român — în-o unitate de gândire și simțire, dînd glas celor mai fierbinți dorințe și exprimînd voința întregii națiuni, a hotărît realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în înalta funcție de secretar general al partidului.

De-a lungul vremurilor, în zburcături să istorie, poporul român a dat țării nemurări oameni vrednici care s-au identificat cu năzuirile și aspirațiile sale nobile de libertate și dreptate, de independență națională. În dumneavoastră însă, toți cei ce muncesc pe aceste străvezii meleaguri — români, maghiari, germani și de alte naționalități — asemenea întregului popor, văd întruchiparea cea mai înaltă și mai aleasă a virtuților strămoșilor și năzuirilor noastre de progres și prosperitate, a dragostei fierbinți față de țară. De aceea, realegerea dumneavoastră în cea mai înaltă și de răspundere funcție de partid constituie o optime istorică de cea mai mare însemnătate și semnificație politică și patriotică, garanție sigură că amplele și cutozătoarele programe adoptate de Congresul al XII-lea al partidului privind dezvoltarea multilaterală și mereu mai accelerată a țării se vor îndeplini în toată, că politica partidului de înflorire a patriei și creșterea independentenței a bunăstării celor ce muncesc va cunoaște noi dimensiuni.

Manifestîndu-și deplină aprobare față de hotărârile adoptate de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român — comunistii, ceilalți oameni ai muncii de pe meleagurile arădene, fără deosebire de naționalitate, se angajează cu răspundere comunistă în fața dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, să nu precupească nici un efort pentru realizarea exemplară a sarcinilor actualului cincinal să muncesc și să mai multă dăruire și devotație pentru traducerea fermă în viață a însoțitorilor programe de dezvoltare a țării în viitorul cincinal și în perspectivă.

Cităm din telegrama adresată de Comitetul Județean Galați al P.C.R.: „Întreaga țară, întregul popor român trăiesc astăzi supremă satisfacție și confirmării dorinței și voinței lor de nezdruccinat de a avea în fruntea partidului pe cel mai ales, pe cel mai bun dintre cei mai buni fii ai săi, pe revoluționarul care și-a consacrat și își consacră neobosit munca și viața, cu o pilduitoare dăruire patriotică, fericite și propășire ale națiunii noastre socialiste.

Unindu-și glasurile într-un fierbinte suvoi de dragoste, comunistii, toți oamenii muncii din județul Galați își exprimă din adîncul inimii, pe cel ceas de vibrantă sărbătoare a țării, cînd perspectiva și se înfățișează în întreaga și strălucitoarea sa mărie, înalta funcție de secretar general al Partidului Comunist Român, opțiune prin care România își afirmă încă o dată vrea de a ridica în cea mai înaltă treaptă a istoriei sale pe omul care simbolizează însuși viitorul.

Dăruit cu cele mai alese însușiri, cu un spirit pătrunzător și prospectiv, cu o putere de analiză și sinteză excepțională, dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, ați adunat într-o singură albie energice acestul neam, ați imprimat muncii și vieții noastre o deplină calitate, al noului umanism care definește astăzi România. Noi, gălățenii, urmîndu-vă pilda strălucită, respectînd cuvînt cu cuvînt, idee cu idee, îndemnul înfăptuirii optime istorice pentru a da viață istoricilor hotărâri ale Congresului al XII-lea, ne angajăm, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, să ne preocupăm nu numai să ne consacram întreaga noastră capacitate de muncă și creație pentru a da țării mai mult oel, mai multe nave, recoite mai bogate, pentru a dura aici, la Dunăre, temelie sigură, viitorului, pentru a spori în trăinicie și frumusețe chipul drag al României socialiste”.

Spicium din telegrama adresată de Comitetul Județean Hunedoara al P.C.R.: „În unitate deplină cu glasul întregului partid și popor, exprimînd gîndurile, sentimentele și voința comunistilor, ale tuturor oamenilor muncii din județul Hunedoara, adresăm Comitetului Central, dumneavoastră personal, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai calde felicitări și urări de succes deplin în îndeplinirea mandatului incredințat de partid, de întregul popor.

În toate zilele Congresului am fost părtași la momentele istorice de însemnătate excepțională pentru viața și munca partidului nostru, pentru destinele României, pentru creșterea prestigiului său în rîndul țărilor lumii. De la locurile de muncă, din întreprinderile miniere ale Văii Jiului, Poiana Ruscă și Apuseni, de la vetrele calde ale agregatelor siderurgice, de pe schelele obiectivelor industriale și social-culturale, de la puștile de forță și lumină ale centralelor electrice, din unitățile agro-industriale, din școli și facultăți, din toate colțurile acestui județ, de freamat creator, comunistii, toți oame-

ni muncii au fost alături cu gîndul și inima, cu voința și fapta de mare forță revoluționară. Avîndu-vă în fruntea partidului și patriei pe dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai de seamă fiu al națiunii române, cel mai strălucit comunist, suprem exemplu de cutozantă creație și întransigență revoluționară, comunistii, toți oamenii muncii din județul Hunedoara pornesc mai hotărîți și entuziași la muncă și luptă, cu siguranța înfăptuirii depline a oricărui și obiectivelor hotărîte de Congresul al XII-lea, pentru neînscutată înălțare și propășire a României, a poporului român. În acest spirit, încrezător în idealurile socialismului și comunismului, asigurăm, în numele comunistilor, al tuturor celor ce muncesc și trăiesc pe frumoasele plaiuri hunedoarene, Comitetului Central al partidului, pe dumneavoastră, tovarășe secretar general, că vom acționa cu toată hotărîrea, puterea și pasiunea noastră revoluționară, într-o unitate de voință, de gînd și de faptă, pentru realizarea exemplară a sarcinilor ce revin județului nostru din hotărârile adoptate de Congresul al XII-lea al partidului”.

În telegrama trimisă de Comitetul Județean Mehedinți al P.C.R. se arată, între altele: „Realegerea dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, în suprema funcție de secretar general al partidului — strălucită confirmare a voinței comunistilor români, a întregii noastre națiuni socialiste — este pentru noi, cei care trăim și muncim pe străvechea, înfloritoare și prosperă vatră a Mehedințiului, încă un

„Exprimînd voința unanimă a partidului și poporului, realegerea dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, în fruntea partidului, constituie pentru noi, comunistii, pentru toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, garanția sigură a înfăptuirii neabătute a programului partidului de făurire a socialismului și comunismului pe pămîntul României”

„Sîntem hotărîți să acționăm cu toate forțele, cu toată priceperea, cu elan și pasiune revoluționară pentru înfăptuirea exemplară a mărețelor sarcini ce ne revin din documentele adoptate de Congresul al XII-lea, pentru ridicarea patriei pe noi trepte de progres și civilizație”

„În aceste momente de adîncă trăire patriotică, ne alăturăm cu toată ființa noastră voinței unanime și deosebite sentimente de bucurie, stimă și preluire pentru realegerea dumneavoastră, stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, în suprema funcție de secretar general al partidului, văzînd în acest act de mare răspundere națională, cheia și pilonul înălțării mărețelor noastre realizări în domeniul națiunii române — comunismul — se arată în telegrama trimisă de Comitetul Județean Vaslui al P.C.R.

Cunoaștem și prețuim în mod deosebit remarcabilele dumneavoastră calități de patriot înflăcărat și militant de seamă al mișcării comuniste internaționale, înaltul spirit patriotic și clarvăzător în care cititorii și promotorii politicii interioare și externe a țării, calități care își au temeiul în vocația constructivă a poporului român, în năzuirea și idealurile sale multseculare pentru demnitate și dreptate socială și națională, pentru colaborare pașnică cu toate popoarele lumii.

Dorim și cu acest minunat prilej, stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, să năvălim în toată înălțimea și înălțimea, toți comunistii, ceilalți oameni ai muncii de pe străvezile plaiuri românești ale județului Vaslui vor depune întreaga lor energie, prețepere și capacitate de muncă pentru înfăptuirea neabătută a hotărîrilor Congresului al XII-lea al partidului.

Ne angajăm în fața dumneavoastră, iubite tovarășe secretar general, să muncim fără pragă pentru traducerea exemplară în viață a hotărîrilor Congresului al XII-lea al P.C.R.

„Trîind sentimente înălțătoare, de satisfacție deplină și vibrantă mîndrie patriotică, împreună cu întregul nostru popor, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vâlcea își exprimă imensă bucurie pentru realegerea dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, în funcția de secretar general al partidului, implinirea a voinței ferme a întregii națiuni, care a optat cu clarviziune pentru viitorul său sigur, pentru implinirea celor mai scumpe idealuri și aspirații de bunăstare, civilizație și pace, de prietenie și colaborare cu toate popoarele lumii — se arată în telegrama trimisă de Comitetul Județean Vâlcea al P.C.R.

Votul Congresului a fost votul întregii țări, pentru că voința partidului se identifică în cel mai înalt grad cu voința poporului, pentru că dumneavoastră — comunistul de cea mai aleasă omenie — întruinți cele mai alese, virtuți ale națiunii noastre socialiste, iar munca și gîndirea dumneavoastră creează dau certitudinea implinirii noastre viitoare, întăresc prestigiul internațional al României pe toate meridianele globului ca țară liberă și demnă, animată de dorința fierbinte a pe

planeta noastră să se instaureze o lume mai bună și mai dreaptă. Sîntem hotărîți să urmărim neabătut minunatul dumneavoastră exemplu de muncă și viață, să răspundem prin cuvîntul faptelor vibratelor chemări pe care dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, ni le-ați adresat de la înalta tribună a Congresului, făcînd în acest fel dovada atasamentului nostru fierbinte, a devotamentului față de politica înțeleasă și clarvăzătoare, riguros științifică a partidului”.

„Cu nemărginită dragoste, cu cele mai alese sentimente de încredere și de veie recunoștință, Comisia Centrală de Revizie a Partidului Comunist Român vă adresează cele mai calde felicitări pentru realegerea dumneavoastră, către Congresul al XII-lea al P.C.R., în înalta funcție de secretar general al partidului și vă urează multă sănătate și putere de muncă, viață îndelungată, noi și strălucite succese în nobilă activitate pe care o desfășurați în fruntea partidului și statului nostru.

Puternic însușit de exemplu dumneavoastră de muncă și devotație, de pasiune și dăruire, cu care slujiți interesele poporului român, ne angajăm să acționăm cu toată energia și fermitatea pentru aplicarea în viața istoricilor hotărîri ale Congresului al XII-lea al partidului. În muncă pe care o desfășurați nu vom precupeți nici un efort pentru înfăptuirea neabătută a Programului partidului de înflorire

„Cu nemărginită dragoste, cu cele mai alese sentimente de încredere și de veie recunoștință, Comisia Centrală de Revizie a Partidului Comunist Român vă adresează cele mai calde felicitări pentru realegerea dumneavoastră, către Congresul al XII-lea al P.C.R., în înalta funcție de secretar general al partidului și vă urează multă sănătate și putere de muncă, viață îndelungată, noi și strălucite succese în nobilă activitate pe care o desfășurați în fruntea partidului și statului nostru.

„Alături de întregul nostru popor, comunistii, toți lucrătorii din Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare am luat cunoștință cu deosebire bucurie și satisfacție de realegerea dumneavoastră, cel mai iubit fiu al națiunii române, în înalta funcție de secretar general al partidului. Asemenea întregului nostru popor, considerăm realegerea dumneavoastră în funcția de supremă conducere a partidului, o expresie a recunoștinței, a dra-

„Impreună cu întregul nostru popor, comunistii din Ministerul Comerțului Interior, toți oamenii muncii din comerțul socialist au luat cunoștință cu deosebire bucurie și satisfacție și mîndrie patriotică de realegerea dumneavoastră de către Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român, în înalta funcție de secretar general al partidului și vă urează multă sănătate și putere de muncă, viață îndelungată, noi și strălucite succese în nobilă activitate pe care o desfășurați în fruntea partidului și statului nostru”.

„În aceste momente de profundă semnificație politică, cînd trăim cu toți sub puternică impresie a vibrantelor atmosfere de înalt și cutozător spirit revoluționar, care și caracterizată întreaga desfășurare a celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român, comunistii și ceilalți oameni ai muncii din județul Timiș vă rogă respectuos, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, să primiți cele mai calde felicitări și urări de succes deplin în îndeplinirea mandatului incredințat de partid, de întregul popor.

„Reinvestirea dumneavoastră în funcția supremă de conducere a partidului, act de profundă semnificație istorică, prin care Congresul al XII-lea a implinit voința întregii noastre națiuni socialiste, asigură continuitatea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, constituie o garanție sigură că Programul de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism va fi neabătut înfăptuit spre binele și fericirea poporului și înălțarea patriei noastre scumpe pe cele mai înalte culmi ale progresului și civilizației” — se arată în telegrama Ministerului Transporturilor și Telecomunicațiilor.

Manifestîndu-ne deplină și unanimă adeviziune la hotărîrile Congresului, ne angajăm cu toată fermitatea și adeviziune cu cinstă la îndeplinirea sarcinilor ce ne-au fost încredințate, satisfacînd în condiții optime, de calitate și eficiență sporite, cerințele de

transport și telecomunicații ale economiei naționale și populației”.

„Comunistii, toți oamenii muncii din Ministerul Energiei Electrice, asemenea întregului partid și popor, ne exprimăm deplină satisfacție privind realegerea dumneavoastră în înalta funcție de secretar general al Partidului Comunist Român, realizării misiunii istorice ce revine partidului nostru de a călăuzi poporul român pe calea luminată a comunismului.

Ne angajăm — mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, să depunem toate eforturile pentru realizarea în condiții exemplare a sarcinilor ce revin sectorului energiei din hotărîrile Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român, pentru alimentarea în cele mai bune condiții a tuturor consumatorilor cu energie electrică și termică, mînducînd cu perseverență pentru transpunerea în viață a indicațiilor dumneavoastră privind gospodărirea cît mai judicioasă și ecologică a energiei în toate sectoarele activității economico-sociale din țara noastră” — se spune în telegramă.

„Dînd glas gîndurilor și sentimentelor fierbinți de dragoste, prețepere și aleasă stimă ale comunistilor, ale tuturor oamenilor muncii din Ministerul Energiei Electrice și Cooperării Economice Internaționale, îngăduți-ne, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, să vă transmitem respectuos, într-un glas cu întregul partid și popor, cele mai calde felicitări cu ocazia realegerii dumneavoastră în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, considerăm acest eveniment istoric ca o implinire a voinței noastre și voinței întregii națiuni române — se arată în telegramă.

„Constienți de răspunderile mult sporite ce ne revin în aplicarea în viață a hotărîrilor Congresului al XII-lea, ne angajăm, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, să muncim, în spiritul înaltelor exigențe pe care le-ați formulat domeniului nostru de activitate pe calea dezvoltării exemplare a planului de comerț exterior și cooperare economică internațională”.

„Impreună cu întregul nostru popor, comunistii din Ministerul Comerțului Interior, toți oamenii muncii din comerțul socialist au luat cunoștință cu deosebire bucurie și satisfacție și mîndrie patriotică de realegerea dumneavoastră de către Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român, în înalta funcție de secretar general al partidului și vă urează multă sănătate și putere de muncă, viață îndelungată, noi și strălucite succese în nobilă activitate pe care o desfășurați în fruntea partidului și statului nostru”.

„În aceste momente de profundă semnificație politică, cînd trăim cu toți sub puternică impresie a vibrantelor atmosfere de înalt și cutozător spirit revoluționar, care și caracterizată întreaga desfășurare a celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român, comunistii și ceilalți oameni ai muncii din județul Timiș vă rogă respectuos, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, să primiți cele mai calde felicitări și urări de succes deplin în îndeplinirea mandatului incredințat de partid, de întregul popor.

„Reinvestirea dumneavoastră în funcția supremă de conducere a partidului, act de profundă semnificație istorică, prin care Congresul al XII-lea a implinit voința întregii noastre națiuni socialiste, asigură continuitatea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, constituie o garanție sigură că Programul de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism va fi neabătut înfăptuit spre binele și fericirea poporului și înălțarea patriei noastre scumpe pe cele mai înalte culmi ale progresului și civilizației” — se arată în telegrama Ministerului Transporturilor și Telecomunicațiilor.

Manifestîndu-ne deplină și unanimă adeviziune la hotărîrile Congresului, ne angajăm cu toată fermitatea și adeviziune cu cinstă la îndeplinirea sarcinilor ce ne-au fost încredințate, satisfacînd în condiții optime, de calitate și eficiență sporite, cerințele de

„Cu nemărginită dragoste, cu cele mai alese sentimente de încredere și de veie recunoștință, Comisia Centrală de Revizie a Partidului Comunist Român vă adresează cele mai calde felicitări pentru realegerea dumneavoastră, către Congresul al XII-lea al P.C.R., în înalta funcție de secretar general al partidului și vă urează multă sănătate și putere de muncă, viață îndelungată, noi și strălucite succese în nobilă activitate pe care o desfășurați în fruntea partidului și statului nostru.

„Alături de întregul nostru popor, comunistii, toți lucrătorii din Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare am luat cunoștință cu deosebire bucurie și satisfacție de realegerea dumneavoastră, cel mai iubit fiu al națiunii române, în înalta funcție de secretar general al partidului. Asemenea întregului nostru popor, considerăm realegerea dumneavoastră în funcția de supremă conducere a partidului, o expresie a recunoștinței, a dra-

„Impreună cu întregul nostru popor, comunistii din Ministerul Comerțului Interior, toți oamenii muncii din comerțul socialist au luat cunoștință cu deosebire bucurie și satisfacție și mîndrie patriotică de realegerea dumneavoastră de către Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român, în înalta funcție de secretar general al partidului și vă urează multă sănătate și putere de muncă, viață îndelungată, noi și strălucite succese în nobilă activitate pe care o desfășurați în fruntea partidului și statului nostru”.

„În aceste momente de profundă semnificație politică, cînd trăim cu toți sub puternică impresie a vibrantelor atmosfere de înalt și cutozător spirit revoluționar, care și caracterizată întreaga desfășurare a celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român, comunistii și ceilalți oameni ai muncii din județul Timiș vă rogă respectuos, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, să primiți cele mai calde felicitări și urări de succes deplin în îndeplinirea mandatului incredințat de partid, de întregul popor.

„Reinvestirea dumneavoastră în funcția supremă de conducere a partidului, act de profundă semnificație istorică, prin care Congresul al XII-lea a implinit voința întregii noastre națiuni socialiste, asigură continuitatea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, constituie o garanție sigură că Programul de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism va fi neabătut înfăptuit spre binele și fericirea poporului și înălțarea patriei noastre scumpe pe cele mai înalte culmi ale progresului și civilizației” — se arată în telegrama Ministerului Transporturilor și Telecomunicațiilor.

Manifestîndu-ne deplină și unanimă adeviziune la hotărîrile Congresului, ne angajăm cu toată fermitatea și adeviziune cu cinstă la îndeplinirea sarcinilor ce ne-au fost încredințate, satisfacînd în condiții optime, de calitate și eficiență sporite, cerințele de

„Cu nemărginită dragoste, cu cele mai alese sentimente de încredere și de veie recunoștință, Comisia Centrală de Revizie a Partidului Comunist Român vă adresează cele mai calde felicitări pentru realegerea dumneavoastră, către Congresul al XII-lea al P.C.R., în înalta funcție de secretar general al partidului și vă urează multă sănătate și putere de muncă, viață îndelungată, noi și strălucite succese în nobilă activitate pe care o desfășurați în fruntea partidului și statului nostru.

„Alături de întregul nostru popor, comunistii, toți lucrătorii din Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare am luat cunoștință cu deosebire bucurie și satisfacție de realegerea dumneavoastră, cel mai iubit fiu al națiunii române, în înalta funcție de secretar general al partidului. Asemenea întregului nostru popor, considerăm realegerea dumneavoastră în funcția de supremă conducere a partidului, o expresie a recunoștinței, a dra-

„Impreună cu întregul nostru popor, comunistii din Ministerul Comerțului Interior, toți oamenii muncii din comerțul socialist au luat cunoștință cu deosebire bucurie și satisfacție și mîndrie patriotică de realegerea dumneavoastră de către Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român, în înalta funcție de secretar general al partidului și vă urează multă sănătate și putere de muncă, viață îndelungată, noi și strălucite succese în nobilă activitate pe care o desfășurați în fruntea partidului și statului nostru”.

„În aceste momente de profundă semnificație politică, cînd trăim cu toți sub puternică impresie a vibrantelor atmosfere de înalt și cutozător spirit revoluționar, care și caracterizată întreaga desfășurare a celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român, comunistii și ceilalți oameni ai muncii din județul Timiș vă rogă respectuos, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, să primiți cele mai calde felicitări și urări de succes deplin în îndeplinirea mandatului incredințat de partid, de întregul popor.

„Reinvestirea dumneavoastră în funcția supremă de conducere a partidului, act de profundă semnificație istorică, prin care Congresul al XII-lea a implinit voința întregii noastre națiuni socialiste, asigură continuitatea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, constituie o garanție sigură că Programul de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism va fi neabătut înfăptuit spre binele și fericirea poporului și înălțarea patriei noastre scumpe pe cele mai înalte culmi ale progresului și civilizației” — se arată în telegrama Ministerului Transporturilor și Telecomunicațiilor.

Manifestîndu-ne deplină și unanimă adeviziune la hotărîrile Congresului, ne angajăm cu toată fermitatea și adeviziune cu cinstă la îndeplinirea sarcinilor ce ne-au fost încredințate, satisfacînd în condiții optime, de calitate și eficiență sporite, cerințele de

transport și telecomunicații ale economiei naționale și populației”.

„Comunistii, toți oamenii muncii din Ministerul Energiei Electrice, asemenea întregului partid și popor, ne exprimăm deplină satisfacție privind realegerea dumneavoastră în înalta funcție de secretar general al Partidului Comunist Român, realizării misiunii istorice ce revine partidului nostru de a călăuzi poporul român pe calea luminată a comunismului.

Ne angajăm — mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, să depunem toate eforturile pentru realizarea în condiții exemplare a sarcinilor ce revin sectorului energiei din hotărîrile Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român, pentru alimentarea în cele mai bune condiții a tuturor consumatorilor cu energie electrică și termică, mînducînd cu perseverență pentru transpunerea în viață a indicațiilor dumneavoastră privind gospodărirea cît mai judicioasă și ecologică a energiei în toate sectoarele activității economico-sociale din țara noastră” — se spune în telegramă.

„Dînd glas gîndurilor și sentimentelor fierbinți de dragoste, prețepere și aleasă stimă ale comunistilor, ale tuturor oamenilor muncii din Ministerul Energiei Electrice și Cooperării Economice Internaționale, îngăduți-ne, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, să vă transmitem respectuos, într-un glas cu întregul partid și popor, cele mai calde felicitări cu ocazia realegerii dumneavoastră în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, considerăm acest eveniment istoric ca o implinire a voinței noastre și voinței întregii națiuni române — se arată în telegramă.

„Constienți de răspunderile mult sporite ce ne revin în aplicarea în viață a hotărîrilor Congresului al XII-lea, ne angajăm, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, să muncim, în spiritul înaltelor exigențe pe care le-ați formulat domeniului nostru de activitate pe calea dezvoltării exemplare a planului de comerț exterior și cooperare economică internațională”.

„Impreună cu întregul nostru popor, comunistii din Ministerul Comerțului Interior, toți oamenii muncii din comerțul socialist au luat cunoștință cu deosebire bucurie și satisfacție și mîndrie patriotică de realegerea dumneavoastră de către Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român, în înalta funcție de secretar general al partidului și vă urează multă sănătate și putere de muncă, viață îndelungată, noi și strălucite succese în nobilă activitate pe care o desfășurați în fruntea partidului și statului nostru”.

„În aceste momente de profundă semnificație politică, cînd trăim cu toți sub puternică impresie a vibrantelor atmosfere de înalt și cutozător spirit revoluționar, care și caracterizată întreaga desfășurare a celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român, comunistii și ceilalți oameni ai muncii din județul Timiș vă rogă respectuos, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, să primiți cele mai calde felicitări și urări de succes deplin în îndeplinirea mandatului incredințat de partid, de întregul popor.

„Reinvestirea dumneavoastră în funcția supremă de conducere a partidului, act de profundă semnificație istorică, prin care Congresul al XII-lea a implinit voința întregii noastre națiuni socialiste, asigură continuitatea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, constituie o garanție sigură că Programul de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism va fi neabătut înfăptuit spre binele și fericirea poporului și înălțarea patriei noastre scumpe pe cele mai înalte culmi ale progresului și civilizației” — se arată în telegrama Ministerului Transporturilor și Telecomunicațiilor.

Manifestîndu-ne deplină și unanimă adeviziune la hotărîrile Congresului, ne angajăm cu toată fermitatea și adeviziune cu cinstă la îndeplinirea sarcinilor ce ne-au fost încredințate, satisfacînd în condiții optime, de calitate și eficiență sporite, cerințele de

„Cu nemărginită dragoste, cu cele mai alese sentimente de încredere și de veie recunoștință, Comisia Centrală de Revizie a Partidului Comunist Român vă adresează cele mai calde felicitări pentru realegerea dumneavoastră, către Congresul al XII-lea al P.C.R., în înalta funcție de secretar general al partidului și vă urează multă sănătate și putere de muncă, viață îndelungată, noi și strălucite succese în nobilă activitate pe care o desfășurați în fruntea partidului și statului nostru.

„Alături de întregul nostru popor, comunistii, toți lucrătorii din Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare am luat cunoștință cu deosebire bucurie și satisfacție de realegerea dumneavoastră, către Congresul al XII-lea al P.C.R., în înalta funcție de secretar general al partidului și vă urează multă sănătate și putere de muncă, viață îndelungată, noi și strălucite succese în nobilă activitate pe care o desfășurați în fruntea partidului și statului nostru.

„Cu nemărginită dragoste, cu cele mai alese sentimente de încredere și de veie recunoștință, Comisia Centrală de Revizie a Partidului Comunist Român vă adresează cele mai calde felicitări pentru realegerea dumneavoastră, către Congresul al XII-lea al P.C.R., în înalta funcție de secretar general al partidului și vă urează multă sănătate și putere de muncă, viață îndelungată, noi și strălucite succese în nobilă activitate pe care o desfășurați în fruntea partidului și statului nostru.

„Alături de întregul nostru popor, comunistii, toți lucrătorii din Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare am luat cunoștință cu deosebire bucurie și satisfacție de realegerea dumneavoastră, cel mai iubit fiu al națiunii române, în înalta funcție de secretar general al partidului. Asemenea întregului nostru popor, considerăm realegerea dumneavoastră în funcția de supremă conducere a partidului, o expresie a recunoștinței, a dra-

„Impreună cu întregul nostru popor, comunistii din Ministerul Comerțului Interior, toți oamenii muncii din comerțul socialist au luat cunoștință cu deosebire bucurie și satisfacție și mîndrie patriotică de realegerea dumneavoastră de către Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român, în înalta funcție de secretar general al partidului și vă urează multă sănătate și putere de muncă, viață îndelungată, noi și strălucite succese în nobilă activitate pe care o desfășurați în fruntea partidului și statului nostru”.

„În aceste momente de profundă semnificație politică, cînd trăim cu toți sub puternică impresie a vibrantelor atmosfere de înalt și cutozător spirit revoluționar, care și caracterizată întreaga desfășurare a celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român, comunistii și ceilalți oameni ai muncii din județul Timiș vă rogă respectuos, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, să primiți cele mai calde felicitări și urări de succes deplin în îndeplinirea mandatului incredințat de partid, de întregul popor.

„Reinvestirea dumneavoastră în funcția supremă de conducere a partidului, act de profundă semnificație istorică, prin care Congresul al XII-lea a implinit voința întregii noastre națiuni socialiste, asigură continuitatea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, constituie o garanție sigură că Programul de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism va fi neabătut înfăptuit spre binele și fericirea poporului și înălțarea patriei noastre scumpe pe cele mai înalte culmi ale progresului și civilizației” — se arată în telegrama Ministerului Transporturilor și Telecomunicațiilor.

Manifestîndu-ne deplină și unanimă adeviziune la hotărîrile Congresului, ne angajăm cu toată fermitatea și adeviziune cu cinstă la îndeplinirea sarcinilor ce ne-au fost încredințate, satisfacînd în condiții optime, de calitate și eficiență sporite, cerințele de

„Cu nemărginită dragoste, cu cele mai alese sentimente de încredere și de veie recunoștință, Comisia Centrală de Revizie a Partidului Comunist Român vă adresează cele mai calde felicitări pentru realegerea dumneavoastră, către Congresul al XII-lea al P.C.R., în înalta funcție de secretar general al partidului și vă urează multă sănătate și putere de muncă, viață îndelungată, noi și strălucite succese în nobilă activitate pe care o desfășurați în fruntea partidului și statului nostru.

„Alături de întregul nostru popor, comunistii, toți lucrătorii din Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare am luat cunoștință cu deosebire bucurie și satisfacție de realegerea dumneavoastră, către Congresul al XII-lea al P.C.R., în înalta funcție de secretar general al partidului și vă urează multă sănătate și putere de muncă, viață îndelungată, noi și strălucite succese în nobilă activitate pe care o desfășurați în fruntea partidului și statului nostru.

„Impreună cu întregul nostru popor, comunistii din Ministerul Comerțului Interior, toți oamenii muncii din comerțul socialist au luat cunoștință cu deosebire bucurie și satisfacție și mîndrie patriotică de realegerea dumneavoastră de către Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român, în înalta funcție de secretar general al partidului și vă urează multă sănătate și putere de muncă, viață îndelungată, noi și strălucite succese în nobilă activitate pe care o desfășurați în fruntea partidului și statului nostru”.

„În aceste momente de profundă semnificație politică, cînd trăim cu toți sub puternică impresie a vibrantelor atmosfere de înalt și cutozător spirit revoluționar, care și caracterizată întreaga desfășurare a celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român, comunistii și ceil







Felicitări adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu la realegerea în funcția de secretar general al P.C.R.

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Cu ocazia reelegerii în funcția de secretar general al Partidului Comunist Român vă transmitem felicitările mele.

Vă urez dumneavoastră, tuturor comunistilor români, poporului român succes în soluționarea sarcinilor de edificare a societății socialiste dezvoltate, tratate de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român.

Cu salutări comuniste,

L. BREINEV

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Dragă tovarăș Nicolae Ceaușescu,

Cu prilejul reelegerii dumneavoastră în funcția de secretar general al Partidului Comunist Român, în numele Partidului Comunist din Vietnam și al meu personal, mi s-a adresat dumneavoastră felicitări călduroase.

Vă urez multă sănătate ca să îndepliniți misiunea dumneavoastră înaltă. Primii, vă rog, să-lăsați comuniste.

LE DUAN

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Vietnam

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Excelență,

Am urmărit cu o deosebită atenție desfășurarea lucrărilor celui de-al XII-lea Congres al partidului comunist din țara dumneavoastră. Realizarea ca secretar general al marelui dumneavoastră partid constituie o măturcă evidentă a încrederii pe care poporul român o are în dumneavoastră pentru continuarea operii de construcție națională pe care o desfășurați de atâția ani.

Poporul togolez, mișcarea sa de uniune națională - Uniunea Poporului Togolez - și guvernul său mi se alătură pentru a vă felicită călduros și a vă exprima urările noastre sincere de succes tot mai mari pentru dumneavoastră personal, de furtune și prosperitate pentru poporul prieten al României.

Cu cea mai înaltă considerație,

General de armată GNASSINGBE EYADEMA

Președinte fondator al Uniunii Poporului Togolez, Președintele Republicii Togo

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Cu salutări revoluționare, avem onoarea de a vă prezenta în numele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei și al poporului arab palestinian sincerele noastre felicitări cu ocazia reelegerii dumneavoastră în calitate de secretar general al Partidului Comunist Român prieten și a încheierii lucrărilor Congresului și urări de succes în îndeplinirea hotărârilor luate.

Stimate tovarășe,

Reînnoirea alegerii dumneavoastră în fruntea conducerii partidului pe care o asigurați cu înțelepciune este reînnoirea încrederii poporului român față de dumneavoastră în calitate de conducător ce lăucează pentru binele acestuia, iar în ceea ce ne privește, aceasta reprezintă garanția continuității acțiunii relațiilor de prietenie și colaborare mutuală în actualiile împrejurări dificile care este confruntată lumea de azi ca rezultat al dictaturii imperialismului împotriva voinței popoarelor.

Folosesc această ocazie pentru a vă reînnoi o dată în plus, dumneavoastră și tovarășilor din Comitetul Central al Partidului Comunist Român, felicitările noastre cele mai călduroase și a vă asigura de întreaga noastră considerație.

Revoluția pină la capăt.

YASSER ARAFAT

Președinte Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Comandant suprem al Forțelor Revoluției Palestiniene

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Salutări prietenești. Cu ocazia încheierii cu succes a lucrărilor celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român frățesc și a reelegerii dumneavoastră în calitate de secretar general al partidului, îmi face plăcere să vă transmitem, în numele Partidului Socialist Yemeni, călduroase felicitări și urări de succes în îndeplinirea noilor dumneavoastră sarcini în conformitate cu hotărârile Congresului, de progres și prosperitate poporului român sub conducerea partidului său comunist. Urez, de asemenea, mult succes și progres relațiilor bilaterale dintre partidele și popoarele noastre.

ABDUL FATTAH ISMAIL

Secretar general al Partidului Socialist Yemeni

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Vă transmitem cea mai sinceră felicitare cu prilejul reelegerii în funcția de secretar general al Partidului Comunist Român, precum și pentru încheierea cu succes a celui de-al XII-lea Congres.

ELADIO GARCIA CASTRO

Secretariatul Permanent al Partidului Muncitorilor din Spania

Conducerea Partidului Cooperatist din Marea Britanie a transmis următorul mesaj de felicitare adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste România, cu ocazia reelegerii sale în înalta funcție de partid: „Partidul Cooperatist Britanic transmite felicitări președintelui Nicolae Ceaușescu cu ocazia reelegerii sale în funcția de secretar general al Partidului Comunist Român.

Ne exprimăm convingerea că sub conducerea sa continuă poporul român să realizeze prosperitate și progres susținut.

DAVID WISE

Secretar general

Cronica zilei

Marți dimineață au început la București lucrările celei de-a X-a sesiuni a Comisiei mixte româno-suedeze de cooperare economică, industrială și tehnică.

Cu acest prilej sînt evaluate rezultatele obținute pînă în prezent pe planul relațiilor de cooperare economică și în domeniul schimburilor comerciale bilaterale și totodată, sînt examinate noi căi și posibilități de intensificare și diversificare a schimburilor de mărfuri, de dezvoltare a conlucrării dintre întreprinderi românești și firme suedeze, precum și pe terțe piețe, în diferite domenii de interes reciproc.

O nouă manifestare cinematografică „Gala filmului iugoslav” ocazională cu prilejul Zilei Naționale a Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, a avut loc marți în Capitală. Cu acest prilej, la cinematograful „Studio” s-a prezentat filmul artistic „Derwisul și moartea”, ecranizare a romanului cu același titlu al lui Meša Selimović, apărut și în traducerea românească. Filmul ilustrează un episod semnificativ din lupta popoarelor iugoslave pentru apărarea independenței și păstrarea ființei naționale.

La spectacol au luat parte Cristea Chelaru, vicepreședinte al Consiliului Culturii și Educației Socialiste, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe și Asociației cineastilor, un numeros public.

Au fost prezenți, de asemenea, Trifun Nikolici, ambasadorul iugoslaviei la București, alți șefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră.

Cu prilejul Zilei Naționale a Republicii Islamice Mauritania, marți după-amiază a avut loc în Capitală manifestarea culturală organizată sub egida Institutului român pentru relațiile culturale cu strătătinata.

Au participat membri ai conducerii I.R.R.S., ai Ligii române de prietenie cu popoarele din țările socialiste, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, oameni de cultură și artă, un numeros public.

Au fost prezentați Ibrahim Mallé Fall, înscris în cartea de înregistrare a Republicii Islamice Mauritania la București, membri ai ambasadelor, precum și tineri mauritanzi aflați la studii în țara noastră.

Marți dimineață au început la București lucrările seminarului internațional bilateral între Organizația Pionierilor din Republica Socialistă România și Organizația Pionierilor „Ernst Thälmann” din Republica Democrată Germană, pe tema „Educația prin muncă și pentru muncă a pionierilor și scoliarilor”.

Seminarul își propune să realizeze un schimb de experiență cu privire la activitatea de educare comunistă a tinerii generații în cadrul organizațiilor și să abordeze noi forme de colaborare, bazate pe tradiționalele legături de prietenie și colaborare dintre P.C.R. și P.S.D.G., dintre cele două țări, în spiritul înțelegerii convenite cu prilejul întâlnirilor și convorbirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker.

Între 30 noiembrie și 9 decembrie se vor desfășura în țara noastră „Zilele prieteniei și culturii din Republica Democrată Germană”. Organizată ca răspuns la „Zilele prieteniei și culturii din Republica Socialistă România” în R.D.G., manifestarea își propune să ofere o imagine a dezvoltării culturii contemporane din această țară. În programul apropiatelor „zile” se află înscrise peste 70 de manifestări organizate în Capitală și în localitățile Arad, Botoșani, Brașov, Cluj-Napoca, Constața, Craiova, Iași, Jimbolia, Lăneștii, Lugoj, Reșița, Sibiu, Reșea, Teremia Mare, Tg. Mureș, Timișoara.

Din domeniul muzicii și dansului vor avea loc spectacole cu „Nunții lui Figaro” de Mozart și „Don Pasquale” de Donizetti, susținute de Opera Germană de Stat din Berlin, recitaluri vocale, simfonice, programe folclorice realizate cu concursul ansamblului regiunii Gera. Teatrul National German din Weimar, Teatrul dramatic din Gera. Multe multe colective teatrale din țara noastră vor prezenta spectacole cu piese de Shakespeare, Bertolt Brecht, Peter Hacks, Heinrich von Kleist și alții. Sînt în program și spectacole de marionete, precum și expozițiile „Arta germană a floriilor în secolele XIV-XIX” și „Tineri artiști din R.D.G.”.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

La Cluj-Napoca s-au încheiat, marți, lucrările simpozionului internațional pe tema „Valorificarea substanțelor nemetalifere”, organizat de Institutul de Cercetări și Proiectări miniera pentru substanțe nemetalifere și Clinica de medicină a muncii din localitate, sub egida Conferinței permanente a inginerilor din sud-estul Europei. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei.

SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ A REPUBLICII ISLAMICE MAURITANIA

Excelenței Sale

Locotenent-colonel MOHAMED MAHMOUD OULD AHMED LOULY

Președintele Comitetului Militar de Salutare Națională, Șef al statului Republica Islamică Mauritania

NOUAKCHOTT

La cea de-a XIX-a aniversare a proclamării independenței Republicii Islamice Mauritania vă adresez felicitări și cele mai bune urări de prosperitate și progres poporului mauritan și prieten.

Îmi exprim încrederea că relațiile statornicite între țările noastre se vor dezvolta mai puternic în viitor, spre binele popoarelor române și mauritane, al păcii și înțelegerii în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președinte al Republicii Socialiste România

Poporul Republicii Islamice Mauritania sărbătorește astăzi împlinirea a 19 ani de la dobîndirea independenței.

„Țară a nisipurilor” (trei sferturi din teritoriul său este alcătuit din desert), Mauritania a depus în ultimii ani, care au trecut de la acest eveniment memorabil eforturi susținute pentru a învinge vitregia naturii și consecințele nefaste ale perioadei de dominație colonială. Pe harta sa au apărut, între altele, o unitate siderurgică și o rafinărie la Nouadhibou, fabrici de conserve, instalații frigorifice, noi căi de comunicații.

O preocupare de prim ordin o constituie valorificarea în folosul propriu a principalelor bogășii naturale, știut fiind că Mauritania ocupă locul al doilea în Africa în ce privește producția de minereu de fier. Concomitent, s-au luat măsuri pentru extinderea suprafețelor irigate și săvîrlirea efectelor pustietății și sărăciei din ultimii ani.

Eforturile depuse de poporul mauritan pentru dezvoltare economică și socială sînt urmate cu simpatie de opinia publică din țara noastră. Între Republica Socialistă România și Republica Islamică Mauritania s-au stabilit relații de prietenie și colaborare, care cunosc, sub impulsul conștienței româno-mauritane la cel mai înalt nivel, o evoluție ascendentă. În interesul ambelor țări și popoare, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

Vizite ale unor delegații participante la Congresul P. C. R.

Delegațiile unor partide comuniste și progresiste care au participat la lucrările celui



